Задания II (муниципального) этапа всероссийской олимпиады школьников по  ГЕОМЕТРИИ
11 класс
Уважаемый участник олимпиады!


Внимательно познакомьтесь с каждым заданием и определите для себя последовательность выполнения работы. Решения всех заданий должны быть с обоснованиями и доказательством. При записи решения обосновывать каждый ключевой момент решения; чертежи выполнять ручкой с помощью чертежных инструментов (высота  чертежа должна быть не менее 1/3 или 1/4  страницы). 

Желаем успеха!
1.В треугольнике известны стороны а и b, медианы, проведенные к данным сторонам, пересекаются под прямым углом. Найдите третью медиану.
(7 баллов)
2. В остроугольном треугольнике АВС через центр О описанной окружности и вершины В и С проведена окружность S. Пусть ОК – диаметр окружности S,  D и Е – соответственно точки ее пересечения с прямыми АВ и АС. Докажите, что АDЕК – параллелограмм.       
(7 баллов)
3. Два корабля  идут по морю перпендикулярными курсами так, что оба должны пройти через фиксированную точку О (каждый – в свой момент времени. После прохождения точки О корабли, не останавливаясь, продолжат своё прямолинейное движение). Скорости кораблей одинаковы и постоянны. В полдень корабли еще не прошли точку О и находились от нее в 20 км и 15 км соответственно. Будут ли корабли далее в какой-то момент в зоне видимости друг друга, если видимость в этот день 4 км?

                   (7 баллов)
4. Астронавт высадился на экваторе астероида, имеющего форму шара. Он прошел на север 100 км (не достигнув полюса), затем прошел 100 км на восток, далее повернул на юг и прошел еще 100 км. В итоге он оказался на 200 км восточнее точки высадки. Сколько километров ему еще надо пройти на восток, чтобы оказаться в первоначальной точке? 
(7 баллов)
5.В пространстве с прямоугольной системой координат дан прямоугольный параллелепипед. Известно, что все его вершины имеют целочисленные координаты, причем разные вершины лежат внутри разных октантов. Ребра параллелепипеда параллельны координатным осям. Найдите диагональ параллелепипеда, если его объем равен 2014. (Октант – это часть пространства, ограниченная тремя координатными плоскостями.)

(7 баллов)
Общее количество баллов-35. 

































